
گزینه 4 - 1

رابطه اي تابع است که در آن به ازاي هر عضو از مجموعه ي دقیقاً یک عضو از مجموعه ي  نسبت داده شود.

با توجه به نکته ي فوق، تعداد اعضاي برد نمی تواند از تعداد اعضاي دامنه ي تابع بیشتر باشد. بنابراین با شرایط طرح شده در گزینه ي  نمی توان تابع تشکیل داد.

گزینه 2 - 2
 در نمایش زوج مرتبی، یک رابطه زمانی تابع است که هیچ دو زوج مرتبی مؤلفه هاي اولشان یکسان نباشد مگر اینکه مؤلفه هاي دومشان نیز یکسان باشد (تکراري باشد)

دو جواب متمایز

گزینه 1 - 3

با استفاده از رأس  ، معادله ي سهمی را می نویسیم:

حال مختصات نقطه ي   که روي سهمی است را در آن قرار می دهیم:

پس معادله ي سهمی عبارتست از:

معادله ي خط نیز با استفاده از دو نقطه ي   و   به صورت زیر است:

پس تابع   ضابطه اي به فرم زیر خواهد داشت:

در نتیجه:

گزینه 4 - 4
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گزینه 1 - 5

 

با قرار دادن  را تعیین می کنیم: گزینه 2 - 6

رابطه ي اصلی به صورت زیر درمی آید:

و در آخر  را محاسبه می کنیم:

گزینه 3 - 7

 فرم کلی تابع خطی  است.

بررسی گزینه ها:

  

  

  

 

گزینه 2 - 8

می دانیم:   گزینه 1 - 9

رابطۀ  را به صورت زیر با زوج هاي مرتب آن نمایش می دهیم:

 زوج هاي مرتب مشخص شده را حذف می کنیم تا  یک تابع شود؛ یعنی حداقل  زوج مرتب.

گزینه 2 - 10
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رابطھ ای تابع است کھ ھیچ دو زوج مرتب متمایزی در آن مؤلفۀ اول یکسان نداشتھ باشند.
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ریا
آموزشگاه آبادگران
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گزینه 4 - 11

فرم تابع خطی  است.

گزینه 4 - 12

گزینه 3 - 13

دامنه تابع مجموعه مقادیر ممکن براي  و برد تابع مجموعه مقادیر ممکن براي  است.
بررسی گزینه ها:

  

 

 

به کمک شکل خیلی راحت می توان فهمید که تنها دو تابع خطی با این ویژگی ها وجود دارد. گزینه 2 - 14
y بنابراین کافیست با توجه به شکل، توابع  و  را به دست آوریم و سپس حاصل  را محاسبه کنیم:

x

f
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) )3 6,- ) )2 6,
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گزینه 3 - 15

    محیط مستطیل

اگر طول مستطیل را  فرض کنیم. عرض آن برابر است با  بنابراین:

    

گزینه 4 - 16
در نمایش زوج مرتبی، دامنه تابع مجموعه مؤلفه هاي اول زوج مرتب هاي تشکیل دهندة تابع است و برد تابع مجموعه مؤلفه هاي دوم زوج مرتب هاي تشکیل دهندة تابع است.
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ریا
آموزشگاه آبادگران

abadgaranedu.ir



گزینه 2 - 17
 تعداد اعضاي دامنه باید از تعداد اعضاي برد بیشتر و یا با آن مساوي باشند تا رابطه تابع باشد.

، دقیقاً یک عضو از مجموعه ي  نسبت داده می شود. توجه: با تعریف فوق، هیچ یک از اعضاي مجموعه ي  نباید بدون پیکان در نمودار پیکانی یک تابع، به هر عضو مجموعه ي  گزینه 2 - 18
باشند.

رابطه اي تابع است که در آن به ازاي یک ورودي (مؤلفه اول زوج هاي مرتب) تنها یک خروجی (مؤلفه دوم زوج هاي مرتب) وجود داشته باشد. گزینه 1 - 19
چون  و  هر دو عضو  هستند، باید:

 

با هر دو مقدار  تابع را تشکیل می دهیم:

تابع است. 

تابع نیست. 

، تابع است. پس فقط به ازاي یک مقدار 

رابطه اي تابع است که در نمودار پیکانی آن، از هر عضو مجموعه ي  دقیقاً یک پیکان خارج شود. پس در مجموعه سمت راست باید دو تا از پیکان هاي خارج شده از  را حذف کنیم گزینه 3 - 20
و از  و  نیز هر کدام یک پیکان می بایست حذف شود؛ یعنی مجموعاً  پیکان.

رابطه اي تابع است که در آن هیچ یک از دو زوج مرتب متمایز داراي مؤلفه اول مساوي نباشند.  گزینه 1 - 21

    تابع نیست.

براي این که به ازاي  ،  تابع باشد باید زوج هاي مرتب  و  با هم برابر باشند؛ یعنی: 

پس:   

طبق  فرض  هاي موجود در دامنه ي تابع عبارتند از:  گزینه 4 - 22
حال  را با استفاده از این دامنه می سازیم تا برد آن مشخص شود:

همین کار را براي تابع  نیز انجام می دهیم:

 دامنه ي 

   برد 

و اجتماع بردها عبارتست از:   

گزینه 3 - 23

رابطه اي تابع است که در آن هیچ دو زوج مرتب متمایزي، مولفه ي اول برابر نداشته باشند و اگر مولفه ي اول آنها برابر بود، حتما مؤلفه ي دوم آنها نیز برابر باشند.
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m = 3 → f = {(1, 3), (3, 2), (−1, )} تابع است
1
3

m = −1 → f = {(1, 3), (−1, 2), (−1, −1) تابع نیست
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ی کنکور
ض

ریا
آموزشگاه آبادگران
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، عدد است، حال معادله را حل می کنیم: پس تنها مقدار قابل قبول براي 

 معادله دو جواب متمایز دارد.

گزینه 2 - 24

ها و برد تابع، تصویر نمودار بر روي محور  ها است. دامنه ي تابع عبارتست از تصویر نمودار تابع برروي محور

ها عبارتست از: سایه ي نمودار  بر روي محور 

گزینه 3 - 25

 تابع نیست 

گزینه 1 - 26

گزینه 3 - 27

 تابع  را رسم می کنیم:

 
3

x

y

، مقدار تابع در بازه ي  تغییر میکند و در ضابطه ي دوم وقتی  است مقدار تابع تنها عدد  است. پس برد تابع عبارت است از: طبق شکل می بینیم براي 

گزینه 2 - 28

ها برد تابع را مشخص می کنند. براي توابعی که نمودار آن ها داده شده است، تصویر تمام نقاط نمودار روي محور 
y

x

3

4

4 3

، عضو برد تابع نیست. دقت کنید که عدد 

گزینه 2 - 29

تانکر به شکل زیر است:

m3

− 6 + 9x = 0 ⇒ x( − 6x + 9) = 0 ⇒ x = 0 ⇒ {− →−−
m=3

x3 x2 x2 (x − 3)
2 x = 3

x = 0

xy

f(x)x

= [−3, −1) ∪ [0, 6)Df

رابطھ ای تابع است کھ در آن ھیچ دو زوج مرتبی، مؤلفھ ی اول یکسان نداشتھ باشد.

⇒ + 3 = 7 ⇒ = 4 ⇒ {
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

( , 7) ∈ f3
−−

√

( , + 3) ∈ f3
−−

√ a2
a2 a2 a = 2

a = −2

fa = 2 ⇒ { ⇒
(2 , 1) ∈ f

(2 , 2) ∈ f

a = −2 → { ⇒ b = 1(−2 , b) ∈ f

(−2 , 1) ∈ f

⇒ a + b = −2 + 1 = −1

تابع ھمانی، شامل زوج ھای مرتبی است کھ مؤلفھ ی اول و دوم آن ھا با ھم برابر است.

} ⇒ = =
n − 1 = 3 ⇒ n = 4
3m − 2 = 4 ⇒ 3m = 6 ⇒ m = 2

m

n

2
4

1
2

ھا x دامنھ تابع عبارتست از تصویر نمودار آن بر روی محور
ھا y برد تابع عبارتست از تصویر نمودار آن بر روی محور

f(x) = { x

−3
,

,

x ≥ 0
x < 0

x ≥ 0[0 , +∞)x < 0−3

= [0 , +∞) ∪ {−3}Rf

ھا y برد تابع عبارتست از تصویر نمودار آن بر روی محور

y

= [−3 , 4)Rf

4

= حجم استوانھ× مساحت قاعده ارتفاع

حجم کره = π × شعاع)
4
3

)3

5

ی کنکور
ض

ریا
آموزشگاه آبادگران
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نیم کرهنیم کره استوانه

8

حجم استوانه (حجم نیم کره) 

حجم استوانه   حجم یک کره کامل 

گزینه 3 - 30
نمودار هر گزینه را رسم می کنیم:

:« گزینه ي «
y

x

f

1

3

3

:« گزینه ي «
y

x

g

:« گزینه ي «
y

x

k

:« گزینه ي «
y

x

h

1
2

» تابع است. با توجه به نمودارها، تنها گزینه ي«

+V (r) = 2×

+=
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رابطھ ای تابع است کھ ھر خط عمودی (قائم)، نمودار آن را حداکثر در یک نقطھ قطع کند .
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